Додаток 3. Конспект уроку за технологією розвитку критичного мислення із застосуванням пообразного аналізу

Тема. Спиридон Черкасенко. «Маленький горбань».
Образ Павлика – душевно красивого і щедрого хлопчика. (6 клас)
Мета: проаналізувати та скласти власні уявлення про зовнішній та внутрішній образ Павлика; розвивати уміння аналізувати та інтерпретувати художній твір, дискутувати; навички критичного мислення, зв’язне мовлення, виховувати доброту та порядність, чуйне ставлення до людей з фізичними вадами. 
Епіграф.                            
Захарко зовсім не сердитий... він гарний...
                                                                                                          С.Черкасенко

Обладнання. Тексти творів, зошити, таблиця до домашнього завдання.
Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.
Педагогічна технологія: технологія  розвитку критичного мислення учнів.

Хід уроку

І. Фаза актуалізації

1. Бесіда за запитаннями:
1. Чи цікаво вам було читати оповідання С.Черкасенка «Маленький горбань»?
2. Що ви відчули, коли вперше дізналися, що Павлик горбань? Чому вас це засмутило?
2. Гронування «Горбань Павлик» за запитаннями:
· Як виглядає Павлик?  
Знайдіть на початку твору портретне зображення Павлика. Зачитайте. Як ви гадаєте, чому читачі знайомляться з портретом Павлика через сприйняття дідуся? Що змінилося б, якби автор «доручив» Захарку описати Павлика?  (Дідусь дивиться на Павлика люблячими сумними очима. Читач відразу симпатизує хлопчикові). 
· Який внутрішній світ Павлика?
· «Худі, гострі коліна, великий химерний горб, невеличка рідковолоса голівка, ходить, кумедно махаючи руками….» Такий Павлик. А чи є в класі ті, хто вважає Павлика гарним? (У Павлика «глибокі, розумні, променисті очі», які свідчать про його внутрішню красу: доброту, чуйність, мрійливість). 
· Доведіть, що хлопчик має багату уяву. (Любить слухати і складати казки, бачить казкові сни, потім переповідає їх дівчаткам).
· Чому Павлику більше до душі була мамина казка про зайчика, ніж про короленка й королівну або про Івасика-Телесика? (Він любить  тварин, жаліє» сердешного беззаступного» зайчика).
· Чому Павлик не залишився осторонь, коли Захарко почав ображати хлопчика? « – Облиш! не чіпай його! – гукнув на Захарка Павлик і ладен був і собі заплакати». (Він добра і чуйна людина, яка гостро відчуває чужий біль і страждання. Захищає тих, кого ображають, хоча сам не великий сміливець).
· Як ставляться до Павлика оточуючі? 
· Що ми знаємо про сім’ю хлопчика-горбаня? (Хлопчик зростає без батька, з люблячими мамою і дідусем Архипом).
· Чому мама, співаючи пісні маленькому Павлику, плаче? (Любить і жаліє  свого синочка-каліку).
· Чому дідусь не дозволяє Павлику йти до хлопців? Про що це говорить? (Боїться, щоб хлопці не образили Павлика. Дідусь любить онука, турбується і піклується про нього)
· «Дід знав, що за великим Павликовим горбом діти ще не вміють побачити чудового серця його». Хто з дітей бачив чудове серце хлопчика? (Дівчатка).
· Як хлопці ставилися до маленького горбаня? (Цуралися його, ображали).
· «Ось як дам тобі по горбу, тоді йди, кажи своєму дідусеві, горбатий!»  Чи часто, по-вашому, доводилося хлопчикові чути такі образливі слова від хлопців? Від кого найчастіше він чув ці погрози? (Від Захарка).
· 
3. Гронування «Горбань Павлик»
Горбань
Павлик
Мама жаліє і турбується
3. Як до нього ставляться люди?
Дідусь любить і захищає
Хлопці цураються його і ображають
Має на спині  великий горб
Променисті  і сумні очі
1. Як він виглядає? 
2. Який внутрішній світ Павлика?
Має багату уяву
Любить і жаліє звірят і пташок
Гостро відчуває чужий біль і страждання

Захарко зневажає, ображає, б’є



Дівчатка люблять з ним гратися




















ІІ. Фаза побудови знань
Запитання: Яка сцена у творі вас найбільше вразила? (Більшість дітей назвуть сцену «Павлик рятує пташенят»). 
Мене також дуже вразила ця сцена і підштовхнула до багатьох роздумів.  
Метод «Щоденник подвійних записів»
Завдання. Зараз ви ще раз кожен «про себе» перечитаєте сцену «Павлик рятує пташенят» (Розділ ІV). Та при цьому ви будете записувати свої думки у щоденник.
Отож,
1. Поділіть сторінку зошита навпіл.
2. Під час читання зліва записуйте, який момент або персонаж вас уразив (здивував, захопив, викликав обурення), а праворуч – напишіть коментар до цього (Що саме  вразило? Які думки викликало? Які запитання виникли? тощо).
3. На цю роботу я даю вам 10 хвилин.
Після закінчення роботи.
Учитель. Хто хоче поділитися своїми коментарями? (2-3 учні зачитують свої записи)
Орієнтовні записи у щоденнику
«Павлик захищає пташенят» (Розділ ІV)
	Захарко запропонував дітям помітити жайворонячі гнізда паличкою, щоб потім позабирати ті пташенята, які вилупляться 

	Мене така жорстокість Захарка і дітей обурює. Мені, як і Павлику, дуже шкода пташок. 

	«Побачивши, що хлопці одійшли геть, він висмикнув із землі паличку коло гніздечка й закинув її в траву. Потім, не поспішаючи, пішов до другої».

	Мене захоплює такий мужній учинок Павлика. Він знав, що Захарко з хлопцями можуть побити його, проте не побоявся вчинити так, як підказувало йому добре серце. 

	Хижим звіром наскочив на нього Захарко, огрів кулаком по горбу, а коли Павлик упав, то він придавив його коліном і садив кулаками під ребра, під груди.
	Захарко – дійсно «хижий звір». Його поведінка обурює. Такий здоровий, він кидається з кулаками на немічного хлопчика-інваліда. Це негідний учинок. Якби я міг, я б кинувся на захист доброго і порядного Павлика! Ох, би я йому задав! 



Учитель. Так, мені дуже зрозуміло ваше обурення поведінкою Захарка. Він просто негідник! А як сприйняв цю історію дідусь Павлика? Знайдіть про це у тексті і зачитайте.
Важко уявити, що реакція дідуся була б іншою. Звичайно, йому було дуже шкода онука. І це зрозуміло, що дідусь хотів покарати Захарка за ту образу, яку він завдав його онукові.
Але чому ж покарання не відбулося? 
Давайте ще раз перечитаємо VІ розділ, щоб зрозуміти, як так сталося, що дідусь не здійснив своєї погрози? 
Читання VІ розділу в особах (автор, дідусь Архип, Павлик, Захарко) 

ІІІ. Фаза консолідації знань 
Метод «Павутинка» дискусії»
Питання для дискусії: «Чи правильно вчинив Павлик, коли не дозволив дідусеві покарати свого кривдника Захарка?»
«Павутинка дискусії»
Горбаню Павлику не потрібно було прощати Захарка!
Я згоден (згодна)!						Я не згоден (не згодна)!
(Було б справедливо, якби він				(Якщо все зважити, все ж 
не простив свого кривдника)				таки краще, що він йому __________________________				простив)
__________________________                                 ___________________
__________________________                               _____________________
__________________________                               _____________________

Висновок
__________________________________________________________________
Евристична бесіда
· А як ви вважаєте, тепер Захарко не буде кидатися на Павлика із кулаками? 
· А якщо інші хлопці будуть ображати Павлика, як Захарко поводитиметься у цій ситуації? 
· Що б ви хотіли побажати героям цього оповідання? (Павлику, Захарку, дідусю Архипу, тітці Явдосі (матері Захарка).
· Які ви зробили для себе сьогодні відкриття і висновки? Чи змінилося ваше ставлення до дітей-інвалідів?  

Домашнє завдання. Написати творчі роботи «Звернення до героїв оповідання від імені інших героїв» (за методом РОФТ). Учитель пропонує учням обрати різні ролі і отримувачів, формат звернення та тему).

	Роль
(хто пише)
	Отримувач, аудиторія
(хто отримує)
	Формат
(у якій формі)
	Тема
(про що це)

	Горбань Павлик
	Захарко
	Записка
	Я хочу з тобою дружити…

	Тітка Явдоха
	Захарко
	Лист
	Я хочу, щоб ти зростав добрим і слухняним хлопчиком…

	Жайворончиха
	Павлик
	Пісня
	Дякую тобі за твоє добре серце!

	Дід Архип
	Павлик
	Заповіт
	Будь сильним, любий онуче!
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